

## Секція II Інструменти фінансово-податкового регулювання соціально-економічного розвитку

Щ 336.131

### ПОКАЗНИКИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Балацький Є.О., канд.екоп. наук, доцент кафедри теоретичної і прикладної економіки ДВНЗ «Українська академія банківської справи Національного банку України» (м. Суми)

Для оцінки результатів діяльності органів місцевого самоврядування традиційні методи оцінки ефективності інвестиційних проектів не можуть бути використані.

Взагалі, питання ефективності їхньої діяльності може бути розділено на два різновиди: *по-перше*, це ефективність діяльності по виконанню дохідної частини бюджету; *по-друге*, - ефективність діяльності органів місцевого самоврядування по розподілу і використанню бюджетних коштів. У даній роботі розглянуто ефективність використання коштів. Найбільш часто у наукових роботах і практичній діяльності під ефективністю функціонування органів місцевого самоврядування (суспільного сектора) розуміється оптимальне використання наявних фінансових ресурсів для надання суспільних послуг згідно з пріоритетами місцевої громади.

Про ефективну діяльність можна зробити висновок виходячи з того, чи взагалі виконується видаткова частина бюджету у відповідності до потреб громади; реалізуються інновації у наданні послуг; здійснюється інвестування в технології; відбувається організаційний розвиток.

Показниками ефективності діяльності органів місцевого самоврядування можуть слугувати питання дотримання принципів  
бю-

Секція 2. Інструменти фінансово-податкового регулювання соціально-економічного розвитку.»

«Інші шість імплементів між-таз-і і по-тійм фін і в 1 ні ттіп п ш шг шгті ірі шаші ш іпн гні 11 ігді іш шпн її шпггОі і ніг пш і пм 1 і і 11 шг мм і іні з і ш і шм іц її ік

джетного менеджменту (відповідність макроекономічним цілям національної економічної політики; забезпечення фінансової стабільності органів місцевого самоврядування; забезпечення відповідальності та відкритості при прийнятті рішень працівниками органів місцевого самоврядування).

У якості критеріїв для оцінки ефективності використання бюджетів можуть бути застосовані соціальний, фінансово-економічний, екологічний тощо. Найбільш прийнятними для оцінки, наприклад, виконання бюджету міста, є рівень впливу реалізації бюджету на рівень зайнятості представників громади, створення

нових робочих місць, зміни у санітарно-епідеміологічній ситуації тощо.

Ефективність - надзвичайно широке поняття, що містить чимало характеристик, які потребують оцінки. У муніципальних служб багато клієнтів і цілей, щоб можна було у їх рамках розробляти конкретні спеціальні критерії. Тому корисно встановити загальні категорії показників ефективності органів місцевого самоврядування. Можливі такі категорії:

- оцінка стану суспільства і клієнта - наочно відображає їх потреби. Проте державні служби на місцевому рівні не можуть достатньо контролювати ці показники;

- оцінка досягнутих у сфері послуг результатів;

- думка громадян, яка показує, чи задоволені послугами клієнти та населення у цілому або обслуговувані верстви населення, особливо зацікавлені у даному виді послуг;

- оцінка побічних негативних наслідків для суспільства, яка дозволяє судити, чи не виникають у зв'язку з діяльністю державних служб нові запити або проблеми.

На завершення слід наголосити на необхідності подальших досліджень у частині удосконалення і розвитку науково-методичної бази оцінки ефективності використання бюджетних ресурсів органами місцевого самоврядування. При цьому у обов'язковому порядку слід враховувати досвід запровадження європейських стандартів фінансового менеджменту в галузі місцевих фінансів. Першочергову увагу слід приділити аналізу і використанню рекомендацій Ради

**СОЦІАЛЬНО ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ ТА ЇЇ РЕГІОНІВ: ПРОБЛЕМИ НАУКИ ТА ПРАКТИКИ**

Європи національного законодавства (Рекомендації «Про фінансове й бюджетне управління на місцевому й регіональному рівнях»). Дані рекомендації передбачають, наприклад, застосування таких показників, як обмеження обсягів боргів місцевих громад, встановлення персональної відповідальності працівників місцевого самоврядування, запровадження процедури незалежного аудиту бюджету тощо.

Балацький, Є.О. Показники оцінки ефективності діяльності органів місцевого самоврядування [Текст] / Є.О. Балацький // Соціально-економічний розвиток України та її регіонів: проблеми науки та практики: тези доповідей міжнародної науково-практичної конференції (27-28 травня 2010 р.). – Х.: Інжек, 2010. – С. 156-158.